

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ



ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΗ ΜΑΡΙΝΑ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ

T.Θ.: 78550

T.K.: 17602

Τηλ.: 210 9404825 ή 215 215 1925

Fax: 210 9404829

Email: secretariat@eio.gr

Website: www.eio.gr

Αρ. Πρωτ. 200918003

Καλλιθέα, 28/09/2020

Προς τον
κ. Ιωάννη Μιτάκη
Μέλος της Εθνικής και Προ-ολυμπιακής Ομάδας

Κύριε Μιτάκη,

Κατ' αρχάς θα θέλαμε να σας συγχαρούμε για το ήθος και την ευγένεια που αποπνέει η επιστολή σας προς την Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία.

Εν συνεχεία, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι η Ε.Ι.Ο., στο πλαίσιο της προετοιμασίας σας για την διεκδίκηση της πρόκρισης της Πατρίδας μας στους Ολυμπιακούς Αγώνες του ΤΟΚΥΟ, κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια –όπως κάνει ακριβώς για όλους ανεξαιρέτως τους αθλητές και αθλήτριές της, ώστε να σας εξασφαλίσει τους ιδανικότερους όρους και να σας στηρίξει με τον καλύτερο τρόπο για να επιτύχουμε την πρόκριση της χώρας μας:

1. Για 3 ολόκληρους μήνες (Οκτώβριος-Νοέμβριος-Δεκέμβριος 2017-2018) φιλοξενήσαμε στο Διεθνές Ιστιοπλοϊκό Κέντρο camp προετοιμασίας με τους 18 καλύτερους στον κόσμο αθλητές της κατηγορίας Finn (Ολυμπιονίκες, Παγκόσμιους πρωταθλητές και πρωταθλητές Ευρώπης), τους καλύτερους προπονητές και κατασκευαστές υλικών, για να δώσουμε τη δυνατότητα να προπονηθείτε με τους καλύτερους για να πετύχετε το καλύτερο αποτέλεσμα.
2. Δοθείσης ανέλπιστα ευκαιρίας την οποία εκμεταλλευτήκαμε με τον καλύτερο τρόπο υπέρ της Πατρίδας μας, καταφέραμε να φέρουμε στην Ελλάδα, στην έδρα μας δηλαδή, το σπουδαιότερο αθλητικό γεγονός του 2018, το Open Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα Finn (στην ουσία Παγκόσμιο Πρωτάθλημα), το οποίο ταυτόχρονα αποτελούσε και πρόκριση για 4 χώρες στους Ολυμπιακούς Αγώνες του ΤΟΚΥΟ και το οποίο, όπως αναφέρετε στην επιστολή σας, «ήταν ένας αγώνας που, με επιτυχία, διεκδίκησε και διοργάνωσε η Ομοσπονδία μας».
3. Η Οργανωτική Επιτροπή της Ε.Ι.Ο. , τηρώντας, όπως πάντα, τους διεθνείς κανονισμούς του αθλήματός μας και το ευ αγωνίζεσθαι, προσπάθησε να διασφαλίσει για όλους τους αγωνιζόμενους τις προϋποθέσεις για μία ακριβή τήρηση του προγράμματος ενός τόσο σημαντικού αγώνα ώστε ουδείς από τους 84 αθλητές από 33 χώρες να στερηθεί της ευκαιρίας να διεκδικήσει επί ίσοις όροις την πρόκριση.
4. Όπως γνωρίζετε, την τελευταία ημέρα των αγώνων στην οποία κρινόταν τελικώς η πρόκριση της χώρας, την οποία δεν είχαμε ακόμα εξασφαλίσει, η Επιτροπή Αγώνων, παρά το γεγονός ότι από τις προγραμματισμένες 11 ιστιοδρομίες είχαν πραγματοποιηθεί μόνον 8, ετοιμαζόταν να κηρύξει το τέλος των αγώνων. Εξαιτίας του γεγονότος αυτού, στην απόλυτη πλειοψηφία τους οι εκπρόσωποι των ξένων αποστολών και οι προπονητές εξέφρασαν την δυσαρέσκειά τους στην οργανωτική επιτροπή της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας, η οποία με τη σειρά της μετέφερε τη δυσαρέσκεια αυτή στην Επιτροπή Αγώνων. Κατ' αυτόν τον τρόπο, λίγα λεπτά προ



της λήξης του χρονικού ορίου εντός του οποίου σύμφωνα με τους κανονισμούς μπορούσε να πραγματοποιηθεί ιστιοδρομία, η Επιτροπή αγώνων διεξήγαγε 9η ιστιοδρομία.

5. Δυστυχώς, όμως, και μετά την λήξη της ιστιοδρομίας αυτής η χώρα μας βρισκόταν στην 5η θέση, ενώ τα εισιτήρια για τους Ολυμπιακούς αγώνες ήταν 4.
6. Ωστόσο, μία ένσταση που υπεβλήθη στο τέλος των αγώνων από Ισπανό αθλητή, καθώς και το video της τελευταίας ιστιοδρομίας από ζωντανή μετάδοση των αγώνων που έκανε η Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία και το οποίο δόθηκε, μετά από αίτημά του, όπως επιτρέπουν οι διεθνείς κανονισμοί, στον προπονητή της Ισπανικής ομάδας Giorgio Roggi, διευκόλυνε την Διεθνή Επιτροπή ενστάσεων στην λήψη απόφασης με την οποία ακύρωσε τον Ελβετό αθλητή ο οποίος είχε κερδίσει την πρόκριση. Το αποτέλεσμα ήταν η χώρα μας να κερδίσει το 4ο εισιτήριο πρόκρισης.

Ταυτόχρονα, σε περίπτωση που η Διεθνής Επιτροπή Ενστάσεων απέρριπτε την συγκεκριμένη ένσταση, η Ελληνική ομάδα ήταν καθ' όλα έτοιμη μέσα στο επιτρεπόμενο χρονικό όριο, να υποβάλει η ίδια ένσταση την οποία είχαν επιμεληθεί ο προπονητής σας Θεόδωρος Πολυχρονίδης μαζί με τους δύο Ολυμπιονίκες Τάσο Μπουντούρη και Αιμίλιο Παπαθανασίου. Ευτυχώς η τελευταία ένσταση δεν χρειάστηκε να υποβληθεί.

Τα προαναφερόμενα διατυπώνονται και στις δηλώσεις σας αμέσως μετά την απόφαση της Επιτροπής προς τα ΜΜΕ, όπου αναφέρετε τα εξής:

«Δεν το κρύβω ότι θα ήθελα να έχουμε προκριθεί απευθείας από τη θάλασσα, αλλά αυτά έχει ο αθλητισμός. Έγινε ένας αγώνας πολύ υψηλού επιπέδου. Έτρεξαν, άλλωστε, τα πιο σπουδαία ονόματα της κλάσης. Ο βαθμός δυσκολίας ήταν πολύ μεγάλος και δεν είχε καμιά σημασία ότι η διοργάνωση έγινε στην Ελλάδα. Ίσα ίσα που δημιουργήθηκε περισσότερο άγχος. Είμαι ευχαριστημένος, αλλά θα μπορούσα να πάω ακόμα καλύτερα. Σημασία έχει ότι πετύχαμε τον στόχο μας.»

Κύριε Μιτάκη,

Η Ελληνική Ιστιοπλοϊκή Ομοσπονδία αναγνωρίζει ότι η πρόκριση και των 4 αθλητών ήταν πέρα για πέρα δίκαιη, γιατί η Ομοσπονδία μας φρόντισε να δημιουργήσει τις κατάλληλες συνθήκες όπως πάντα για όλους τους αθλητές, ακολουθώντας πιστά τους κανονισμούς του αθλήματος και του ευ αγωνιζέσθαι. Σας υπενθυμίζουμε δε ότι η Ομοσπονδία μας δεν είχε ποτέ κρούσμα ντόπινγκ και είναι η μοναδική που έχει πάρει το παγκόσμιο βραβείο του ευ αγωνιζέσθαι.

Θα σας θυμίσουμε, επίσης, ότι μετά το τέλος των αγώνων σε επιστολή του ο Πρόεδρος της Διεθνούς Κλάσης Finn, Dr. Balazs Hajdu, έπλεξε το εγκώμιο της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας για την άρτια διοργάνωση των αγώνων.



Μεταξύ άλλων τονίζει:

«Από όλα όσα έχω ακούσει από τους ιστιοπλόους και τα εκτελεστικά μέλη της IFA που ήταν παρόντα, η εμπιστοσύνη που δείξαμε στην ΕΙΟ, ήταν κάτι παραπάνω από δικαιολογημένη. Όλοι οι ιστιοπλόοι αισθάνθηκαν πραγματικά ευπρόσδεκτοι και φροντισμένοι, όχι μόνο κατά τη διάρκεια του πρωταθλήματος, αλλά και τις εβδομάδες και τους μήνες νωρίτερα, καθώς προπονούνταν και προετοιμάζονταν για τον αγώνα.»

Και στη συνέχεια:

«Ως κλάση ήμασταν πολύ περήφανοι που φιλοξενήσαμε ένα τόσο σημαντικό πρωτάθλημα στο σπίτι των Ολυμπιακών Αγώνων, οπότε ήμουν πολύ χαρούμενος που έβλεπα και άκουγα ότι ήταν μια τόσο εξαιρετική διοργάνωση, μέσα και έξω από το νερό, σύμφωνη με την αληθινή παράδοση της κλάσης Finn, που όλοι αγαπάμε. όπως και όλοι οι ξένοι αθλητές που συμμετείχαν.»

Κλείνοντας, πιστεύαμε και πιστεύουμε ότι ακολουθώντας ένα σκληρό πρόγραμμα προετοιμασίας, υπάρχουν πολλά περιθώρια διάκρισής σας στους Ολυμπιακούς του ΤΟΚΥΟ.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

A. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ



Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

A. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Επισυνάπτεται:

Επιστολή του Προέδρου της Διεθνούς Κλάσης Finn και η μετάφρασή της

Κοινοποίηση:

1. κ. Γιώργος Μαυρωτάς, Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού
2. κ. Σπύρος Καπράλος, Πρόεδρος Ε.Ο.Ε.
3. Ε.Ο.Ε.
4. κ. Σπύρος Ζαννιάς, Πρόεδρος Ε.Π.Ο.Π.
5. Ε.Π.Ο.Π.
6. Ναυτικός Όμιλος Ελλάδος